
dvorek.eu 
(ne) obyčejné pohledy na Evropu 

  Každý učitel se každodenně musí potýkat s otázkou, jak během vyučování předat co nejvíce informací a dovednosti a přesto mít hodiny zábavné pro studenty. V souvislosti se vstupem České republiky do Evropské unie se objevuje potřeba systematicky začlenit do vzdělávacích plánů informace o právech a možnostech evropských občanů a otázky evropské integrace. Tento úkol se nemusí zdát vůbec lehký – mnoho lidí v České republice se k evropským institucím staví chladně a odmítavě. Projekt, který bychom Vám chtěli představit, si klade za cíl vytvořit metodickou podporu pro učitele, kteří chtějí svou výuku o EU obohatit o diskusi se studenty anebo sadou praktických cvičení.   
Základní informace 
Občanské sdružení Centrum pro komunitní práci střední Čechy ve spolupráci s občanským sdružením Egredior připravilo projekt dvorek.eu jehož cílem je pomoci učitelům při přípravě výuky o EU, školních vzdělávacích plánů v oblasti průřezových témat RVP:   

www.dvorek.eu nabízí:  
• Informační a metodologické zázemí pro výuku evropské tematiky. 
• Internetový portál, jehož obsah budou tvořit sami jeho čtenáři. 
• Školení „Výuka o EU – diskuzí a hrou“ pro zájemce z řad učitelů.  Centrum pro komunitní práci je občanské sdružení, jehož posláním je především pomáhat zapojovat veřejnost do regionálních projektů, ve spolupráci se státní správou a neziskovými subjekty. Pobočka střední Čechy se dlouhodobě věnuje problematice výchovy k občanství.    

                                                      
Navazujeme na předchozí 

zkušenosti 
Dvorek.eu navazuje na úspěšný projekt z minulého roku: „Jak se stát aktivním evropským občanem?“. Pro studenty základních a středních škol jsme vyhlásili soutěž ve zpracování projektů s tematikou Evropské unie. Týmy studentů z celé republiky se s vervou pustili do zhruba půlroční práce. Vítězem se stali studenti Gymnázia Krnov s projektem „Řešení nezaměstnanosti v mikroregionu Krnovsko po vstupu do EU“. Přehled všech zúčastněných škol a jejich umístnění naleznete na stránkách: http://www.cpkp.cz/evropskyobcan/. Projekt Aktivní evropský občan doprovázel vznik informační brožury, která shrnuje základní informace o Evropské unii a poskytuje inspiraci pro přípravu výuky o EU.    

 
 



Využijte náš manuál Aktivního evropského občana 
Tento materiál se snaží jednoduchým způsobem vysvětlit problematiku evropské integrace a její návaznost na rámcové vzdělávací programy. Kromě základních informačních textů o EU obsahuje praktické příklady dopadu dané tématiky a informační zdroje. Může být inspirací i návodem, jak při vyučování s evropskou tématikou pracovat za pomoci projektové metody.  Manuál člení evropskou tématiku do šesti kapitol, které se snaží přiblížit všechny oblasti dopadu působení Evropské unie. Návaznost jednotlivých témat na rámcové vzdělávací programy přehledně ukazují jednoduché tabulky přiřazené ke každé kapitole.  Manuál je výsledkem práce jak pedagogů, tak odborníků na evropskou tématiku. Bude k dispozici jak v tištěné, tak elektronické podobě. V případě zájmu nás kontaktujete a tištěný manuál i CD vám zašleme zdarma.   

Pohled na Evropu z dvorku 
Základním prvkem projektu dvorek.eu je internetový portál www.dvorek.eu. Umožní studentům, interaktivně se vyjadřovat o aktuálních evropských tématech. Komunikace mezi účastníky bude probíhat prostředni-ctvím internetového rozhraní, ale neomezí se jen na něj. Témata budou vyhlašována pravidelně; každý má možnost se vyjádřit. Doufáme, že dvorek.eu nebude jen místem pasivního zveřejňování nudných článků, ale místem živého setkávání studentů se zájmem o věci veřejné. 
 

Seminář „Výuka o EU – diskuzí a hrou“ 
Pro zájemce z řad učitelů jsme připravili sérii dvoudenních podzimních seminářů v krajských městech. Náplň setkání budou tvořit aktivity, kterými vyučující mohou zpestřit výuku o EU. Zároveň vysvětlíme účastníkům fungování internetového portálu a ukážeme jim dalším možnosti zapojení do našeho projektu. Všem účastníkům vystavíme certifikát. Můžeme však přijmout jen omezený počet zájemců a proto se přihlašujte již nyní na adrese uvedené na konci tohoto letáku. Zde jsou termíny a místa jednotlivých školení:  

Město Termín konání 
Praha 2.-3.10. 
Hradec Králové 5.-6.10. 
Plzeň 12.-13.10. 
Přerov 19.-20.10. 
Ostrava 23.-24.10. 
Brno 2.-3.11. 
České Budějovice 9.-10.11. 
Ústí nad Labem 23.-24.11. 
Praha 27.-28.11. 
Liberec 30.11.-1.12. 

 
 
Kontakty: Mikuláš Pštross mikulas.pstross@cpkp.cz Tel./fax.: +420/251 560 776  

  CpKP střední Čechy Na Václavce 46 150 00 Praha 5 - Smíchov Tel./fax: +420 / 251 560 776 www.cpkp.cz
 

 

Tento projekt je financován za podpory Evropské komise, rozpočtové linie: opatření na 
podporu občanské společnosti. Informace v této publikaci odrážejí názory autorů a 

nikoliv oficiální stanovisko Evropské komise. 


